



Podgorica, 28.1.2016.godine

Predmet: Saopštenje za javnost

Poštovani kolege i prijatelji,

Crnogorska sportska akademija je, u saradnji sa Fakultetom za sport i fizičko vaspitanje pripremila predstojeću godišnju 13. Međunarodnu naučnu konferenciju „Transformacioni procesi u sportu – sportska dostignuća“, a koja će se održati od 31. marta do 2. aprila 2016. godine. Kao i prethodnih godina, konkurs za prijavu radova je otvoren u avgustu, a trajao je do 15. januara tekuće godine, dok se tokom cijelog navedenog perioda odvijala aktivna promotivna kampanja, tako da ove godine očekujemo da konferencije bude još posjećenija te da učesnici dođu, kao i prethodnih nekoliko, sa skoro svih kontinenata. U ovom trenutku imamo 82 prijave i u procesu je evaluacija tekstova i zvanično prihvatanje onih koji su zadovoljili nivo kvaliteta koji propisuje naš naučni odbor koji je sastavljen od prepoznatljivih imena iz oblasti sportskih nauka. Prije svega, vrijedno je navesti predsjednika konferencije, prof. dr Duška Bjelicu, koji je i osnivač i ime koje predstavlja simbol naše konferencije i svih naučnih aktivnosti koje se odvijaju u okviru Fakulteta za sport i fizičko vaspitanje i Crnogorske sportske akademije. Sa druge strane, imamo mlađe snage koje se ogledaju u predsjedavajućim naučnog odbora, doc. dr Selčuk Akpınar iz Turske i doc. dr Stevo Popović iz Crne Gore. Takođe, imena u naučnom odboru obećavaju da će i ovogodišnja konferencija dati značajan naučni doprinos u oblasti sportkih nauka. To su Ana Maria Botelho Teixeira, Antonino Bianco, Asterios Deligiannis, Beat Knechtle, Bojan Jošt, Carlos Goncaves, Daniela Dasheva, Dejan Madić, Elena Taina Avramescu, Ferman Konukman, Feza Korkusuz, George Giatsis, Georgi Georgiev, Gregor Jurak, Guilherme Giannini Artioli, Haris Pojskić, Hugo Sarmiento, Jan Konarski, Jonatan Ruiz Ruiz, Jorge Knjnik, Joško Sindik, Juan Manuel Cortell Tormo, Julio Calleja-Gonzalez, Lateef O. Amusa, Mahboub Sheikhalizadeh Heris, Maike Tietjens, Manuel J. Coelho-e-Silva, Michael Chia, Michal Vit, Milan Čoh, Morteza Jourkesh, Mustafa Levent Ince, Nejc Šarabon, Praveen Kumar, Raúl Arellano, Rusu Ligia, Sandra Mandić, Sergej Ostojić, and Yang Zhang. Vrijedno je naglasiti da smo na predstojećoj konferenciji, uspostavili saradnju sa nekoliko inostranih organizacija, koje su, pored naših tradicionalnih partnera, pristale da budu suorganizatori, prije svega to su Fakultet za sport i fizičko vaspitanje Univerziteta u Novom Sadu, Departman za sport i fizičko vaspitanje Univerziteta Nevşehir Hacı Bektaş Veli, Društvo za sportske nauke iz Turske i European Colleague of Sports Science.

Kao i svake godine, cilj organizacionog odbora je da se privuku naučnici iz svih oblasti sportskih nauka, pa ćemo i ove godine, kao i svih do sada, u periodu od 31. marta do 2. aprila 2016. godine susresti u zgradi Rektorata naučnike iz svih multidisciplinarnih disciplina, prije svega iz biomehanika, sportskog treniranja, motornog učenja, adaptivnog fizičkog vježbanja, biohemije, zdravlja i fitnesa, molekularne biologije, meiomuskularne fiziologije, nutricionizma, fiziologije, fizioterapije, fizioterapije, rehabilitacije, sportske medicine, traumatologije, informatičkih nauka, ekonomije, istorije, filozofije i etike, fizičkog vaspitanja i pedagogije, sociologije, sportskog menadžmenta, arhitekture i urbanizma i statistike u sportu.



T: +382 40 235 207 * F: +382 40 235 200 * W: www.csakademija.me * E: office@csakademija.me

Takođe je vrijedno pomenuti, da smo ove godine pozvali pet plenarnih izlagača, prije svega najreferentnije naučnike iz oblasti sportskih nauka u regionu a i šire, prof. Sergeja M. Ostojića sa Univerziteta u Novom Sadu koji će pripremiti izlaganje na temu „MITOCHONDRIA: A RE-DISCOVERED TARGET FOR EXERCISE AND NUTRITION INTERVENTIONS“ i prof. dr Gorana Markovića koji će pripremiti izlaganje na temu „MUSCLE INJURIES IN FOOTBALL: CLASSIFICATIONS, EPIDEMIOLOGY AND RISK FACTORS“, zatim predsjednika Društva za sportske nauke, najveće i najstarije sportske asocijacije u Turskoj i redovnog profesora na Hacettepe univerzitetu u Ankari, prof. Giyasettin Demirhana koji će pripremiti izlaganje na temu „HOW DOES PHYSICAL ACTIVITY AFFECT ACADEMIC PERFORMANCE AND POSITIVE ATTITUDE?“, kao i dr Zang Zhanga, mladog naučnika zaposlenog u Kineskom Olimpijskom komitetu koji će pripremiti izlaganje na temu „CURRENT INSIGHTS ON IRON METABOLISM AND ENDURANCE SPORTS“ i prof. dr Junichiro Yamauchia sa Tokyo Metropolitan univerziteta u Japanu koji će pripremiti izlaganje na temu „THE IMPORTANCE OF THE FOOT MUSCLE FUNCTIONS IN PHYSICAL PERFORMANCE“. Sa druge strane, pripremili smo i dvije radionice koje će voditi, prije svega prof. dr Nejc Šarabon, vanredni profesor sa Univerziteta u Primorskoj iz Slovenije sa temom „TESTING BODY (A)SYMMETRIES AND ITS PRACTICAL APPLICATIONS“, kao i doc. dr Selçuk Akpınar, profesor sa Nevşehir Hacı Bektaş Veli univerzitetu iz istoimenog grada u Turskoj sa temom „MEASURING MOTOR ASYMMETRY IN SPORTS“.

S obzirom da je nauka u sportu jedna od najkarakterističnijih multidisciplinarnih nauka, sa velikim brojem nesrodnih disciplina na fundamentalnom nivou, vrijedno je naglasiti da je svaka naučna konferencija u ovoj oblasti sama po sebi značajan faktor u jačanju veza među istraživačima čija istraživačka pitanja postaju svakim danom sve bliskija. Na vodećim svjetskim univerzitetima, uzročno razvojem industrije sporta, posebno u Sjedinjenim državama, fakulteti koncentrišu znanja iz svih multidisciplinarnih oblasti nauka o sportu, dok to još uvijek nije slučaj na jednom broju istočnih zemalja, posebno kada je Zapadni Balkan u pitanju, čak, često dolazimo u situacije da moramo braniti od nekih ljudi na visokim pozicijama i opravdanost istraživanja u našoj oblasti. Dakle, organizacijom ovakve jedne konferencije, mi nedvosmisleno šaljemo poruku svim onima koji još uvijek nisu sigurni da mi postojimo, da snažno razvijamo nauku o sportu i da smo prepoznati i cijenjeni u Evropi i svijetu. Pored naše godišnje konferencije, stepenicu prema elitnom društvu potpomažu i naši naučni časopisi „Sport Mont“ i „Montenegrin Journal of Sports Science and Medicine“, koji se nalaze u velikom broju međunarodnih bibliotečkih i naučnih baza, a posebno ovaj drugi koji je na korak do ulaska u naučnu bazu „Scopus“ a već je uključen u ESCI (Emerging Source Citation Index) kod Thonson Reuters-a, što autorima objavljenih radova u pomenutom časopisu daje mogućnost da budu dostupni u najprestižnijem svjetskom pretraživaču naučnih radova.

S poštovanjem,
Prof. dr Duško Bjelica
Predsjednik

